

রাজবাড়ী সদর উপজেলার মে/ ২০২২ মাসের আইন শৃঙ্খলা কমিটির সভার কার্যবিবরণী।

সভাপতি : মার্জিয়া সুলতানা
উপজেলা নির্বাহী অফিসার
রাজবাড়ী সদর, রাজবাড়ী।
তারিখ : ০৯/০৫/২০২২ খ্রি:।
সময় : সকাল ১১.০০ ঘটিকা।
স্থান : উপজেলা পরিষদ মিলনায়তন।

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের তালিকা পরিশিষ্ট 'ক' তে দেখানো হলো।

সভাপতি উপস্থিত সম্মানিত সকল সদস্যকে শুভেচ্ছা জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। তিনি সকলকে সামাজিক দূরত্ব বজায় রেখে ও বাধ্যতামূলক মাস্ক ব্যবহার করার আহবান জানান।

০২. বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদন : বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনানো হয়। কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী না থাকায় সর্বসম্মতিক্রমে দৃষ্টিকরণ করা হয়। মার্চ/২০২২ ও এপ্রিল/২০২২ মাসের তুলনামূলক অপরাধ চিত্র সভায় পর্যালোচনা করা হয়।

০৩. উপজেলার অপরাধ প্রবণতা : মার্চ/২০২২ ও এপ্রিল/২০২২ মাসের তুলনামূলক অপরাধ চিত্র নিম্নের ছকে দেখানো হলো :

মাসের নাম	খুন	ধর্ষণ	ডাকাতি/রাহজানী	চুরি	বিশেষ ক্ষমতা	জঙ্গ উদ্ধার	জুয়া আইনে মামলা	নারী ও শিশু নির্যাতন অপরাধ	প্রভাষণ/মানবপাচার মামলা	মাদক মামলা	বিক্রেয়করা মামলা	সড়ক দুর্ঘটনা	জখম	মোট	সত্ত্ব
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১	১২	১৩	১৪	১৫	১৬
এপ্রিল/২০২২	০১	-	-	৩	-	-	-	০২	-	১৯	-	-	২৪	৪৯	
মার্চ/২০২২	-	-	-	৩	১	-	-	১৪	-	১৭	-	-	১৭	৫২	
	-	-	-	১স্থান	১হাস	-	-	১হাস	-	১৭	-	-	১৭	১হাস	

উক্ত তুলনামূলক তথ্যাদি পর্যালোচনায় দেখা যায়, মার্চ/২০২২ চুরি- ০৩টি, বিশেষ ক্ষমতা আইন-১টি, নারী ও শিশু নির্যাতন অপরাধ-১৪টি, মাদক মামলা -১৭টি ও অন্যান্য-১৭টি সহ মোট ৫২টি ও এপ্রিল/২০২২ মাসে খুন-১টি, চুরি- ০৩টি, নারী ও শিশু নির্যাতন অপরাধ-০২টি, মাদক মামলা -১৯ টি ও অন্যান্য-২৪টিসহ মোট ৪৯ টি অপরাধ সংঘটিত হয়েছে। উপজেলার সার্বিক অপরাধ প্রবণতা মার্চ/২০২২ মাসের তুলনায় এপ্রিল/২০২২ মাসে কিছুটা হ্রাস পেয়েছে।

সিদ্ধান্ত : রাজবাড়ী সদর উপজেলার সার্বিক অপরাধ পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে রাখার লক্ষ্যে প্রয়োজনীয় আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণে তৎপর হতে আইন-শৃঙ্খলা রক্ষাকারী বাহিনীকে অনুরোধ করা হলো।

বাস্তবায়নে : অফিসার ইনচার্জ, রাজবাড়ী থানা।

০৪. জঙ্গীবাদের কুফল বিষয়ে আলোচনা : সভাপতি জঙ্গীবাদের কুফল বিষয়ে আলোচনায় অংশ নিয়ে বলেন, বর্তমান অবস্থার প্রেক্ষাপটে সরকারের নির্দেশনা অনুযায়ী উপজেলা পর্যায়ের সকল কর্মকর্তা, সকল ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানদের প্রতি শূক্রবার মসজিদে নামাজ আদায় কালে খুৎবার পূর্বে মাদকের ভয়াবহতা, জঙ্গীবাদ, সন্ত্রাস ও বাল্যবিবাহ প্রতিরোধ বিষয়ে পবিত্র কুরআন ও হাদিসের আলোকে ০৫ মিনিট নিয়মিত বক্তব্য প্রদানের বিষয়টি নিশ্চিত করতে অনুরোধ জানান। তাদেরকে প্রত্যেক শূক্রবার ভিন্ন ভিন্ন মসজিদে নামাজ আদায় করার জন্য অনুরোধ জানান হয়।

সিদ্ধান্ত : জঙ্গীবাদের কুফল সম্পর্কে প্রতি শূক্রবার জুম্মার নামাজের পূর্বে বক্তব্য প্রদানের বিষয়টি নিশ্চিত করতে হবে।

বাস্তবায়নে: উপ-পরিচালক, ইসলামিক ফাউন্ডেশন, রাজবাড়ী, সভাপতি, ইমাম কমিটি, রাজবাড়ী এবং রাজবাড়ী সদর উপজেলার সকল বিভাগীয় কর্মকর্তা ও সকল ইউ,পি চেয়ারম্যান।

০৫. মাদক বিরোধী অভিযান : সহকারী পরিচালক, মাদক নিয়ন্ত্রন অধিদপ্তর, রাজবাড়ী এর প্রতিনিধি সভাকে জানান যে, এপ্রিল/২০২২ মাসে ৮৩টি অভিযান পরিচালনা করা হয়েছে। মামলা সংখ্যা-৩২, আসামী ৩৫জন, উদ্ধারকৃত মাদক হেরোইন-১২ গ্রাম, গাজা ৩৭০ গ্রাম, ইয়াবা-৪৪০ পিচ, টাফেন্ডা ১৭০পিচ। মাদক নিয়ন্ত্রনের লক্ষ্যে অভিযান অব্যাহত আছে। সমাজ থেকে মাদক নিয়ন্ত্রণ করতে হলে পরিবারিক সচেতনতা বৃদ্ধিসহ সামাজিক প্রতিরোধ গড়ে তুলতে হবে।

সিদ্ধান্ত : রাজবাড়ী সদর উপজেলার মাদক ক্রয়-বিক্রয় এর স্পটসমূহ চিহ্নিত ও মাদকের গডফাদারদেরকে শ্রেফতার করে আইনের আওতায় আনার লক্ষ্যে মাদকদ্রব্য নিয়ন্ত্রন অধিদপ্তর, পুলিশ বিভাগ, র্যাব এবং স্থানীয় প্রশাসনের যৌথ উদ্যোগে নিয়মিত অভিযান পরিচালনার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

বাস্তবায়নে : অফিসার-ইন-চার্জ, রাজবাড়ী থানা, সহকারী পরিচালক, মাদকদ্রব্য নিয়ন্ত্রণ অধিদপ্তর, রাজবাড়ী সার্কেল ও সকল ইউ,পি চেয়ারম্যান।

০৬. উপজেলার সার্বিক আইন-শৃঙ্খলা পরিস্থিতি ও সংশ্লিষ্ট সকল বিষয় নিয়ে আলোচনা ও সিদ্ধান্ত:

সভাপতি অপরাধ চিত্র পর্যালোচনা করে বলেন যে, চলতি মাসে অপরাধ প্রবণতা কিছুটা হ্রাস পেয়েছে। অতঃপর উপজেলার সার্বিক আইন-শৃঙ্খলা পরিস্থিতি ও উপস্থিত সকল সদস্য/সুধীজনের বক্তব্য ও মতামতের আলোকে নিম্নবর্ণিত আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

ক্রঃ	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
৬.১	জনাব মোস্তাফা-আল-রাজ্জীব, সিনিয়র উপজেলা মৎস্য অফিসার, রাজবাড়ী সদর, রাজবাড়ী সভায় বক্তব্য প্রদান করেন। তিনি জানান, এপ্রিল/২২ পর্যন্ত জাটকা আহরণ বন্ধের লক্ষ্যে ৫টি অভিযান পরিচালনা করা হয়েছে। ৫টি অভিযানে ৮ কেজি জাটকা জন্ম করা হয়েছে। ২০/০৪/২০২২ তারিখে উপজেলা নির্বাহী অফিসার মহোদয়ের নেতৃত্বে নদী থেকে বীধ অপসারণ ও ২০,০০০ মিটার নিষিদ্ধ জাল ধ্বংস করা হয়েছে। মাছের খাবার বিক্রয়কারীদের জন্য লাইসেন্স বাধ্যতামূলক। রাজবাড়ী সদর উপজেলায় ১২টি মৎস্য খাদ্য লাইসেন্স প্রদান করা হয়েছে। মৎস্যজীবীদের মধ্যে এপ্রিল ও মে মাসের ডিজিএফ চাউল বিতরণ করা হয়েছে। মৎস্যজীবীদের তালিকা সংশোধনের কার্যক্রম চলমান আছে। সঠিকভাবে তালিকা প্রণয়নের লক্ষ্যে ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যানদের সার্বিক সহযোগিতা প্রয়োজন।	মৎস্যজীবীদের তালিকা সংশোধনে ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানগণ সার্বিক সহযোগিতা করবেন।	উপজেলা সিনিয়র মৎস্য কর্মকর্তা, রাজবাড়ী সদর ও ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানগণ
৬.২	উপজেলা আনসার ডিডিপি অফিসার, রাজবাড়ী সদর, রাজবাড়ী সভাকে জানান যে, কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। আনসার ও ডিডিপি সদস্যদের নিয়মিত প্রশিক্ষণের কার্যক্রম গ্রহণ করা হয়েছে। চেয়ারম্যান, শহীদ ওহাবপুর ইউনিয়ন পরিষদ জানান যে, প্রতিটি ইউনিয়নের বিভিন্ন কমিটিতে আনসার ডিডিপি এর প্রতিনিধি সদস্য হিসেবে থাকলেও কোন সদস্যই ইউনিয়ন পরিষদের মিটিংএ উপস্থিত থাকেন না।	আনসার ও ডিডিপি সদস্যদের ইউনিয়ন পরিষদের সভায় নিয়মিত উপস্থিত থাকার লক্ষ্যে কার্যক্রম গ্রহণ করতে হবে।	আনসার ও ডিডিপি অফিসার, রাজবাড়ী সদর।
৬.৩	অধ্যক্ষ (ভারপ্রাপ্ত), ডাঃ আবুল হোসেন কলেজ, রাজবাড়ী সদর সভাকে জানান যে, গত ৮মে হতে নিয়মিত ক্লাস আরম্ভ হয়েছে। কলেজ চলাকালীন পুলিশী টহল প্রদান করায় কলেজ এলাকায় কোন বহিরাগত প্রবেশ না করায় ইভটিজিং বন্ধ হয়েছে। সন্ধ্যায় পুলিশী টহল প্রদান করা হলে কলেজ এলাকা মাদক মুক্ত থাকবে।	কলেজ চষরে বহিরাগত কেহ প্রবেশ করলে তৎক্ষণিকভাবে রাজবাড়ী থানাকে অবহিত করতে হবে।	অধ্যক্ষ, ডাঃ আবুল হোসেন কলেজ ও অফিসার ইন চার্জ, রাজবাড়ী থানা।
৬.৪	জনাব নাসরিন আক্তার, উপজেলা শিক্ষা অফিসার, রাজবাড়ী সদর, রাজবাড়ী জানান যে, রাজবাড়ী সদর উপজেলায় ১৩৫টি সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ে পাঠদান কার্যক্রম আগামী ১২ তারিখ হতে আরম্ভ হবে। স্কুলে ছাত্র ছাত্রী উপস্থিতির বিষয়ে সকলের সার্বিক সহযোগিতা প্রয়োজন।	ছাত্র ছাত্রীদের উপস্থিতি বৃদ্ধির লক্ষ্যে অভিভাবকদের সচেতন করতে হবে।	উপজেলা শিক্ষা অফিসার, রাজবাড়ী সদর
৬.৫	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, রাজবাড়ী সদর জানান যে, সকলের সার্বিক সহযোগিতায় ডায়রিয়া নিয়ন্ত্রণে আছে। করোনার বুস্টার ডোজ টিকার সন্মততার কারণে কার্যক্রম সাময়িকভাবে বন্ধ করা হয়েছে। ১ম ও ২য় ডোজের কার্যক্রম চলমান আছে। অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক।	স্বাস্থ্য সেবা প্রদানের কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার, রাজবাড়ী সদর
৬.৬	উপজেলা সমাজসেবা অফিসার, রাজবাড়ী সদর সভাকে জানান যে, সকল ভাতা বিতরণ ও প্রতিবন্ধি ভাতা ভোগীদের বাছাই কাজ চলমান। বিকাশ প্রত্যারকণ অনেক ভাতাভোগীদের নিকট মোবাইল করে পিন নাম্বার চাচ্ছেন। ভাতাভোগীরা কাওকে পিন নাম্বার প্রদান না করে সে বিষয়ে সচেতনতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যানদের অনুরোধ জানান। অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক।	ভাতা ভোগীদের বাছাই কাজ যথাযথভাবে সমাপ্ত ও বিকাশ প্রত্যারণার বিষয়ে ভাতাভোগীদের সচেতন করতে হবে।	উপজেলা সমাজসেবা অফিসার, রাজবাড়ী সদর ও ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানগণ
৬.৭	অধ্যক্ষ, রাজবাড়ী সরকারি আদর্শ মহিলা কলেজ এর প্রতিনিধি জানান যে, শিক্ষা মন্ত্রণালয়ের নির্দেশনার আলোকে শ্রেণি কক্ষে পাঠদান কার্যক্রম চলমান আছে। শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের সামনের ফুট পথ দখল মুক্ত ও রাস্তা পারাপারের জন্য রাস্তায় জেরা ক্রসিং চিহ্নিত করা হলে ছাত্রছাত্রীসহ পথচারীদের জন্য সুবিধা হবে।	ফুট পথ দখল মুক্ত ও রাস্তায় জের ক্রসিং চিহ্নিত করতে হবে।	নির্বাহী প্রকৌশলী, সড়ক ও জন পথ বিভাগ, রাজবাড়ী
৬.৮	অধ্যক্ষ, রাজবাড়ী শ্রীপুর লক্ষ্মাতুনমেছা কামিল মাদ্রাসা এর প্রতিনিধি জানান যে, মাদ্রাসা চলাকালীন সময়ে পুলিশী টহল প্রদান করায় ইভটিজিং বন্ধ হয়েছে। মাদ্রাসার সার্বিক পরিস্থিতি স্বাভাবিক।	শিক্ষা মন্ত্রণালয়ের নির্দেশনার আলোকে শ্রেণি কক্ষে পাঠদান কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।	অধ্যক্ষ, রাজবাড়ী শ্রীপুর লক্ষ্মাতুনমেছা কামিল মাদ্রাসা
৬.৯	জনাব তসলিম উদ্দিন, সাধারণ সম্পাদক, জেলা দুর্নীতি প্রতিরোধ কমিটি, রাজবাড়ী সভা কে জানান যে, রাজবাড়ীর সার্বিক পরিস্থিতি স্বাভাবিক।	সার্বিক পরিস্থিতি স্বাভাবিক এর ধারা অব্যাহত রাখতে হবে।	সকল কর্মকর্তা ও জন প্রতিনিধিগণ
৬.১০	জনাব মোঃ আব্দুর রব, চেয়ারম্যান, চন্দনী ইউনিয়ন পরিষদ জানান যে, এলাকার আইন-শৃঙ্খলা স্বাভাবিক আছে। ইউনিয়নটি রাজবাড়ী কুষ্টিয়া সড়কের পাশে হওয়ায় সড়ক দুর্ঘটনা বৃদ্ধি পেয়েছে। রাস্তায় গতিরোধক নির্মাণ করা হলে সড়ক দুর্ঘটনা নিয়ন্ত্রণ করা সম্ভব হবে।	সড়ক দুর্ঘটনা রোধের ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে।	সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষ
৬.১১	জনাব কাজী সামসুদ্দিন, চেয়ারম্যান, বরাট ইউনিয়ন পরিষদ জানান যে, ঈদের পরে কিছু ছেলে ইউনিয়ন পরিষদের এক জন সদস্য এর উপর চড়াও হলে পুলিশী হস্তক্ষেপে পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে আসে। বর্তমানে ইউনিয়নের আইন-শৃঙ্খলা পরিস্থিতি স্বাভাবিক। ছোট রাস্তা দিয়ে মাটি বহনকারী ট্রাক চলাচলের কারণে রাস্তার দুই পাশের মাটি ধ্বংসে রাস্তা নষ্ট হচ্ছে। অবৈধভাবে মাটি কাটা ও ছোট রাস্তা দিয়ে মাটি বোঝাই ট্রাক চলাচল বন্ধ করা প্রয়োজন।	অবৈধভাবে মাটি কাটা ও ছোট রাস্তা দিয়ে মাটি বোঝাই ট্রাক চলাচল বন্ধ করতে হবে।	অফিসার ইনচার্জ, রাজবাড়ী থানা ও চেয়ারম্যান, বরাট ইউনিয়ন পরিষদ।
৬.১২	জনাব একেএম ইকবাল হোসেন, চেয়ারম্যান, খানখানাপুর ইউনিয়ন পরিষদ জানান যে, এলাকার আইন-শৃঙ্খলা স্বাভাবিক হলেও মাদকের কারণে যুব সমাজ ধ্বংসের পথে। দেশের স্বার্থে যুবসমাজকে মাদকের কবল থেকে মুক্ত করতে হবে। মাদক বিক্রয়ের স্পট গুলিতে নিয়মিত অভিযান পরিচালনা করতে হবে। পুলিশী টহলের ধারা অব্যাহত থাকলে আইন-শৃঙ্খলার নিয়ন্ত্রণে থাকবে।	মাদকের বিরুদ্ধে অভিযান পুলিশী টহলের ধারা অব্যাহত রাখতে হবে।	অফিসার ইনচার্জ, রাজবাড়ী থানা ও সহকারী পরিচালক মাদক নিয়ন্ত্রণ অধিদপ্তর, রাজবাড়ী।

(Handwritten signature)

